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Ata da Quadragésima Segunda Sessão Ordinária do Segundo Período da 

Segunda Sessão Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de 

Sobral, realizada no dia 06 de agosto de 2018. 

 

   Presidente – Paulo Cesar Lopes Vasconcelos 

1ª Secretário – Francisco Rogério Bezerra Arruda 

 

Aos seis (06) dias do mês de agosto do ano de 2018, às dezessete horas (17h00min), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à quadragésima 

segunda Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do vereador Paulo 

Cesar Lopes Vasconcelos, secretariado pelo edil Francisco Rogério Bezerra Arruda. 

Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder 

à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda, Tiago Ramos Vieira, José Itamar Ribeiro da Silva, José Crisóstomo 

Barroso Ibiapina, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, Ailton Marcos Fontenele 

Vieira, José Vytal Arruda Linhares, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Joaquim 

Euclides Feijão Neto, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, Adauto Izidoro Arruda, 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Giuliano 

Dias Araújo Vasconcelos, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, José Bonifácio Silva 

Mesquita, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, Estevão Ponte Filho. AUSENTES: Cleiton 

Prado Carvalho, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Vicente de Paulo Albuquerque, 

Romário Araújo de Sousa. Ata da 41º Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO 

EXPEDIENTE – Foram lidas as Correspondências: - Of. S/Nº - Gabinete da 2ª 

Secretaria da Câmara Municipal, 03/08/2018. Assunto: Comunica que o Vereador 

Cleiton Prado Carvalho estará ausente do Município nos dias 06 a 10 de agosto do 

corrente ano; - Of. 262/2018 – Secretaria de Orçamento e Finanças de Sobral, 

26/07/2018. Assunto: Remessa de Balancetes Mensais – Prestação de contas 

acompanhada da documentação comprobatória, referente ao mês de junho de 2018; - 

Of. 784/2018-SMS – Secretaria Municipal de Saúde, 30/07/2018. Assunto: 

Encaminha cópia da publicação referente ao Convênio da Secretaria Municipal de 

Saúde firmado com o Instituto Praxis de Educação, Cultura e Ação Social. Foram lidos 
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os Projetos de Lei nº 2264/18, de autoria do Vereador Francisco Ivonilton Camilo 

Cavalcante (PRTB) - Denomina oficialmente de Gonçalo Silva Neto, a praça que fica 

localizada entre as ruas Monsenhor Aloísio Pinto e São Cristóvão, no bairro Gerardo 

Cristino de Menezes, na cidade de Sobral; os Projetos de Lei nºs 2266/18, 2267/18, 

2272/18, 2273/18, de autoria do Poder Executivo Municipal - Dispõe sobre regras 

para o uso e ocupação de espaços públicos para fins de realização de eventos diversos 

de curta duração, instalação de sinalização de vias e logradouros públicos, prestação de 

serviços e exercício de atividade econômica, mediante os instrumentos da autorização, 

permissão e concessão, e dá outras providências; - Autoriza o Poder Executivo a 

conceder o uso do aterro sanitário e das estações de tratamento de esgoto do SAAE para 

exploração econômica de geração de Biogás, e dá outras providências; - Autoriza o 

Poder Executivo a abrir ao Orçamento Fiscal do Município, Crédito Especial no valor 

de R$ 3.530.000,00, para o fim que indica; - Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

conceder auxílio financeiro ao Derby Club Sobralense para a realização do tradicional 

Grande Prêmio da Independência, e dá outras providências. Os Projetos de Lei nºs 

2268/18, 2269/18, 2270/18, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - 

Dispõe sobre a obrigatoriedade de publicação no site oficial e portal da transparência ou 

outro meio de exibição eletrônica do Poder Executivo, as informações sobre a aplicação 

de recursos derivados de multas de trânsito no âmbito do Município de Sobral, e dá 

outras providências; - Dispõe sobre a obrigatoriedade de afixação de placas 

informativas do Sistema de Registro Eletrônico de Infrações de Trânsito, e dá outras 

providências; - Dispõe sobre a aplicação de 100% dos recursos arrecadados com multas 

em projetos de educação no trânsito e ciclovias; o Projeto de Lei nº 2271/18, de 

autoria do Vereador José Vytal Arruda Linhares (MDB) - Institui a Semana 

Municipal de Reconhecimento ao Docente, e dá outras providências. Foi lido e 

aprovado, extra pauta, o Voto de Pesar nº 20/18, de autoria do Vereador Tiago 

Ramos Vieira (MDB) – Votos de profundo pesar, em memória do Sr. Benedito Evaldo 

Andrade. Foi lido e, automaticamente, aprovado o Voto de Pesar nº 19/18, de 

Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Apresenta Votos de Profundo Pesar em 

memória do Sr. Antônio Joelson Ricardo da Silva. Foram lidas as Indicações nºs 

1312/18, 1313/18, 1314/18, 1319/18, 1319/18, 1336/18, de autoria do Vereador 
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Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB) - Indica a 

implantação de equipamentos de ginástica (academia popular), na praça das Casinhas 

Valdermir Sampaio Lourenço, no distrito de Caracará, Sobral-CE; - Indica a 

implantação de equipamentos de ginástica (academia popular), na praça da Picada 

Eraques Simplício da Costa, no distrito de Caracará, Sobral-CE; - Indica que seja feita 

uma pista de motocross no Parque de Exposição, que fica localizado na CE 362, no 

Município de Sobral-CE; - Indica que seja feito o recapeamento asfáltico na rua Souza 

Aguiar, bairro Cidade Gerado Cristino de Menezes, no Município de Sobral; - Indica 

que seja feito o recapeamento asfáltico na rua Padre Anchieta, bairro Campo dos 

Velhos, no município de Sobral; as Indicações nºs 1320/18, 1331/18, de autoria do 

Vereador Joaquim Euclides Feijão Neto (PDT) - Indica a construção de uma praça na 

localidade de Várzea da Pedra, no distrito de Caioca; -  Indica com urgência a 

pavimentação em pedra tosca (calçamento) na Av. José Figueiredo de Paula Pessoa, no 

bairro Novo Recanto; as Indicações nºs 1325/18, 1326/18, 1328/18, 1329/18, 1330/18, 

de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Indica a substituição das 

lâmpadas atuais por lâmpadas de LED para a rua Recife e rua João Pessoa, no bairro 

Alto da Brasília, Sobral-CE; -  Indica que seja feito o alargamento da rodovia que dá 

acesso a localidade de Lagoa Queimada ao distrito de Patriarca; - Indica a substituição 

das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED para a rua São Paulo, no bairro Alto da 

Brasília, Sobral-CE; - Indica a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED 

para a rua Castro Alves e rua Padre Antônio Tomaz, no bairro Alto da Brasília, Sobral-

CE; - Indica a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED para a rua Olavo 

Bilac e rua Quintino Bocaiúva, no bairro Alto da Brasília, Sobral-CE. Foram lidos e, 

automaticamente, aprovados os Requerimentos nº 131/18, de autoria do Vereador 

Ailton Marcos Fontenele Vieira “Sargento Ailton” (SD), subscrito por José Vytal 

Arruda Linhares, Adauto Izidoro Arruda, Tiago Ramos Vieira, Alessandra Ponte 

de Queiroz Miranda, José Crisóstomo Barroso Ibiapina, Tiago Ramos Vieira, 

Cleiton Prado Carvalho, Maria Socorro Brasileiro Magalhães e Francisco Rogério 

Bezerra Arruda - Solicita ao Presidente que seja realizada Sessão Especial, no dia 21 

de agosto em homenagem ao dia do Soldado; o Requerimento nº 132/18, de autoria 

do Vereador Paulo César Lopes Vasconcelos (PDT) - Solicita a realização de uma 
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Sessão Especial, no dia 28 de agosto de 2018, em homenagem ao dia do Advogado. 

GRANDE EXPEDIENTE – Primeiro orador inscrito para fazer uso da Tribuna, 

foi o edil Giuliano Dias Araújo Vasconcelos. Saúda os presentes. Teceu críticas à 

candidatura do ex-presidente Inácio Lula da Silva. Analisa criticamente os comentários 

realizados pelo presidenciável Ciro Gomes. Comenta que não entende como os eleitores 

de Ciro Gomes criticam os eleitores de Bolsonaro. Salienta que essa eleição para 

presidência é atípica. Ressalta que as facções estão dominando Sobral e as cadeias 

públicas. Menciona a quantidade de matéria sobre criminalidade nos blogs. Reitera os 

furtos de motos. Indaga onde estão os policiais de Sobral. Informa sobre os assassinatos 

de advogados criminalistas. Comenta que o governador Camilo Santana afirmou que 

está tudo em ordem em Sobral. Analisa criticamente a politicagem realizada no 

concurso de Sobral. Aparteado pelos edis: José Vytal Arruda Linhares, Ailton Marcos 

Fontenele Vieira. Pela Ordem, Francisco Rogério Bezerra Arruda convida a todos para a 

Ordem de Serviço da estrada do Olho d’água do Pajé, que acontecerá amanhã às 19 

horas em Taperuaba. Pela Ordem, Tiago Ramos Vieira solicita que seja realizada uma 

providência em relação a CPI do asfalto. Afirma que já foram marcadas duas reuniões e 

o Presidente da CPI do asfalto não compareceu. Solicita que o edil Francisco Ivonilton 

Camilo Cavalcante renuncie a presidência da CPI do asfalto. Segundo orador inscrito 

para fazer uso da Tribuna, foi o edil José Crisóstomo Barroso Ibiapina. 

Cumprimenta os presentes. Salienta a importância do Programa Câmara Mirim. 

Relembra que na sua época de estudante era ensinado sobre política nas escolas. 

Comenta sobre os presidentes que roubaram o Brasil. Analisa criticamente os eleitores 

do Bolsonaro. Afirma que, se poder quem será o presidente será o Senhor Inácio Lula da 

Silva. Explica o que é o Centram da política. Menciona as eleições para governador do 

Estado do Ceará. Salienta o caos instalado nos presídios. Esclarece como foi realizado o 

concurso da Câmara Municipal de Sobral. Afirma que não autorizou o seu filho de 

prestar o concurso da Câmara Municipal de Sobral, por receio de acreditarem que 

fraudado o concurso supracitado. Comenta sobre o concurso realizado pela Prefeitura 

Municipal de Sobral. Comunica que seu filho passou em terceiro lugar para o cargo de 

auditor fiscal. Diz que seu filho foi aprovado em quatro concursos no ano passado. 

Analisa criticamente a realização das provas do concurso da Prefeitura de Sobral, as 
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quais foram realizadas na cidade de Fortaleza. Teceu críticas à aprovação do Senhor 

Roberto Clodoaldo Gomes Feitosa. Afirma que a Prefeitura não deveria ter realizado as 

provas em Fortaleza. Aparteado pelo edil: José Vytal Arruda Linhares. ORDEM DO 

DIA – Não houve matéria para deliberação. Nada mais havendo a tratar, o senhor 

Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, convocando a todos para a próxima 

sessão no dia 06/08/2017. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela 

Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  

 

 

 


